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SOMMARIO. Atti diversi. — Dichiarazioni di voto — Convandamento dell'elezione di Gessopalena, = Cenni 
dei deputati Mussi e Merizzi sulle interrogazioni da loro annunziate. = Domanda del deputato Comin sul 
servizio della ferrovia da Firenze a Napoli — Bisposte del ministro pei lavori pubblici, e sua dichiarazione 
circa l'esecuzione della convenzione per le ferrovie sarde. — Interrogazione annunziata dal deputato Ne-
grotto. = Istanza del deputato Asproni circa VincMesta parlamentare in Sardegna, e spiegazioni del presi-
dente. ~ Presentazione delle relazioni sui progetti di legge : per estensione alla Venezia della legge sul si-
stema metrico, e per un trattato di commercio colla Svizzera. = Discussione dello schema di legge per 
l'esercizio provvisorio del bilancio 1869 — Dichiarazione del ministro per le finanze — Discorso del depu-
tato Miceli contro il progetto del Ministero, e in appoggio ddVaggiunta della Commissione all'articolo 1, per 
la sospensione del pagamento del debito pontificio. — Incidente sulV interpellanza del deputato Mussi. = Di-
scorso del deputato Nisco contro la proposta della Giunta — Discorso in favore, ed emendamento del deputato 
Villa T. — Ictanze d'ordine dei deputati Finzi, Breda e Asproni — Discorso del presidente del Cnsiglio 
contro lag giunta — Spiegazioni del deputato Valerio. = Presentazione della relazione sullo schema di legge 
per modificazione alla tariffa dei dazio-consumo di Venezia. = Osservazióni del deputato Ferrari— Spiega* 
zioni, e considerazioni del deputato Eattazzi in appoggio dell'aggiunta, la quale è combattuta dal ministro per 
le finanze — Istanze d'ordine dei deputati Michélini e Minghetti — lìiassunto del relatore Cairoti — Spie-
gazioni del deputato Minghetti —• Voto motivato dei deputati Ferrari e Miceli, poscia ritirato — Opinione 
del deputato Cadolini — Votazione nominale e reiezione dell'aggiunta suddetta — Sqiiittinio segreto e approva-
zione dell'intiero disegno di legge per l'esercizio provvisorio. == Aggiornamento delle sedute fino al 12 gennaio. 

La seduta è aperta a mezzogiorno. 
BERTM, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 

hi il D I V E R S I . 

BIRTII, segretario, annunzia i seguenti omaggi: 
Dall'avvocato Domenico Giuriati — Della legisla-

zione vigente nel Yeneto, copie 3 ; 
Dall'avvocato Eusebio Ferrerò — Governo ed im-

pieghi — Considerazioni e proposte di una Banca di 
previdenza, copie 15 ; 

Dal professore Goppino, rettore dell'Università di 
Torino — Le leggi di natura. Discorso di Gilberto 
Gori, professore di fisica, letto il 16 novembre 1868 al 
riaprirsi degli studi nella regia Università di Torino, 
.copie 20 ; 

Dal conte Antonio Grillo — Sua prolusione alla 
prima pubblica tornata primaverile dell'anno 1868, 
pronunciata al comizio agrario circondariale di Ge-
race, una copia ; 

; Dal cavaliere Valsena, medico capo — Relazione in-
ferno all'opera iconografica del materiale d'ambulanza 

militare di E. Gurlet, professóre dell'Università di 
Berlino, e informazioni intorno all'esercito prussiano 
del medico-capo G. Yalsena, una copia ; 

Dal ministro 'dell'interno — Statistica del regno. 
Opere pie, compartimento della Lombardia, copie 5 ; 

Dal ministro di agricoltura, industria e commercio 
— Bollettino industriale del regno d'Italia, anno 18653 

copie 4 ; 
Dall'ingegnere Mario, da Pisa — Vedute interne del-

l'Aula parlamentare, secondo il suo progetto che ot-
tenne la seconda maggioranza di voti nel concorso del 
1866, una copia. 

PAINI, Dichiaro che, se ieri mi fossi trovato presente 
alla votazione per appello nominale sulla proposta del 
deputato Ferraris, avrei votato no. 

REGXOLÌ. Se fossi stato presente ieri al momenti* 
della votazione sulla proposta Ferraris, dichiaro che 
avrei votato sì. 

ZIKI'vI. Dichiaro che, se fossi stato presente alla vo-
tazione di ieri, avrei votato no. " 
. TORI.MANI. Molti capi-cornici ed impresari di teatri 
hanno indirizzata una petizione al Parlamento pel fine 
di ottenere che sia modificata o almeno sospesa la 


